

联合国安理会摸底投票 惟一获“五常”认可 潘基文当选秘书长基本成定局

联合国安理会2日就下任秘书长人选问题举行摸底投票,韩国外交通商部长官潘基文得到支持票最多,是惟一得到全部5个常任理事国支持的候选人。外交人士指出,这次投票结果显示,潘基文当选联合国秘书长几成定局。

无一反对

就联合国秘书长人选问题,安理会已经多次摸底投票。2日的投票中,5个常任理事国首次使用蓝色选票,以区别于10个非常任理事国的白色选票。

按照联合国相关规定,只要有常任理事国投反对票,候选人就无缘当选联合国秘书长。此外,候选人必须得到至少9张赞成票才能当选。

参选下届秘书长的6名候选人中,只有潘基文获得5个常任理事国的全部蓝色赞成票。他还获得9张非常任理事国的白色赞成票、一张白色弃权票,明显领先于其他候选人。

对手放弃

安理会2日的摸底投票中,位居第二位的候选人是联合国副秘书长、来自印度的沙希·塔鲁尔。塔鲁尔得到10张赞成票、2张弃权票和3张反对票,反对票中有一张来自安理会常任理事国。得知投票结果后,塔鲁

尔立即宣布将就此退出竞选。他没有解释退出原因,但公开表示支持潘基文,说自己“强烈支持”潘基文当选。

至此,潘基文在正式投票中的对手只剩下拉脱维亚总统维基耶-弗赖贝加、泰国前副总理素拉革、阿富汗前财政部长加尼以及约旦常驻联合国代表扎伊德。他们获得的赞成票均不足当选所需要的9张,并且还得到至少一张安理会常任理事国的反对票。

加快进程

常任理事国一致认可潘基文将简化、加快最终确定联合国下届秘书长人选的进程。

美国常驻联合国代表约翰·博尔顿说,既然常任理事国一致赞成潘基文当选,就可以如期在10月9日举行正式投票。

对比历届联合国秘书长人选的产生,美联社驻联合国记者评论说,潘基文胜出的过程最迅速、平静,常任理事国对此还难得地达成一致,可谓“史无前例”。

袁原(新华社供本报特稿)



10月3日,韩国外交通商部长官潘基文在首尔首尔的办公室与记者见面。新华社/路透

【新闻人物】

肯尼迪激发了潘基文外交梦

潘基文1944年6月13日出生于韩国中部忠州市。早在年轻时期,潘基文就立志当一名外交官,而这一志向还部分归功于当时的美国总统约翰·F·肯尼迪。

美联社报道说,在学生时期,潘基文有幸获得美国红十字会邀请,与被选上的其他国家学生前往美国接受时任总统的肯尼迪的接见。在一张记录下肯尼迪发表演讲的黑白照片中,当时只有18岁的潘基文和其他学生一样注目聆听,面露微笑。

就在潘基文启程访美前,当地为他举行了隆重的欢送仪式。其中,忠州女子高中的一名女学生代表学校为他送上了象征好运的竹筒。这名女生若干年后成为了潘基文的妻子。

结束学生时代后,潘基文开始为自己的外交梦想而努力。1970年,他从韩国汉城国立大学外交学系毕业,开始投身外交事业,并在1985年获得美国哈佛大学肯尼迪政治学院颁发的硕士学位。

潘基文曾先后担任韩国驻新德里外交官、外务部联合国课长、美洲局长、负责外交政策企划的次官、韩国驻联合国代表和驻奥地利大使。1996年11月,潘基文任总统府秘书室外交安保

首席秘书,后任总统外交政策顾问。2004年1月16日开始,潘基文出任韩国外交通商部长官。

专注事业 基于家庭

对于自己热爱的外交事业,潘基文投入精力相当大。一名韩国外交官曾说,虽然身为韩国外交通商部长官,潘基文却是这个机构中工作最辛苦的人。而对于他的助理人员来说,必须在凌晨5时30分前到达他的办公地点。

前总统顾问张成■(音译)介绍说,潘基文精通英语、法语,并且熟悉德语和日语,言谈温和、举止谦逊的风格使他在外交通商部非常受欢迎,也很难从他身上找到问题。

张成■这样形容潘基文:“你难以找到一个真正讨厌他的人。”

不过,对于事业的太多投入也使潘基文难以同时顾及家庭。他曾多次在公开场合表示,自己始终把事业置于个人事务之上。

去年,潘基文的长女举行婚礼,但婚礼时间与一场在韩国举行的国际会议发生冲突。结果,潘基文只是在会议间歇抽空前往婚礼现场,在仪式结束后便匆匆赶回参加会议。

任务艰巨 信心十足

虽然潘基文当选下任联合国秘书长几成定局,但摆在他面前的并不是一条平坦之路。

近年来,联合国受到“石油换食品”计划腐败丑闻困扰,并且因在一些重要国际问题上缺乏有效、快捷的应对机制而受到批评。此外,如何以中立的角度协调大国间复杂关系、保证联合国的有效运作,将是潘基文面临的重要挑战。

“他是个好人,但一些人担心,除此之外,潘基文还有没有能力面对联合国经常出现的激烈场面,美国人在一只耳朵里大吵大闹,而第三世界国家在另一边抗议。”路透社援引一名外交官的话说。

对此,潘基文坦言秘书长一职任务艰巨。

“这不是一项简单的工作,”潘基文此前接受美联社采访时说,“有时候,我看起来会像一个温和的领导人,但我具有内在的力量,这就是其他国家一般难以看到的,也是我们比较看重的美德——温和、谦逊。”

此外,潘基文还表示,将致力于推动朝核问题六方会谈继续进行。

徐超(新华社供本报特稿)

【新闻分析】

潘基文当选 已是众望所归

从7月24日安理会举行秘书长人选首轮意向性投票以来,潘基文在前3次票选中均领先,并且得票数非常稳定,充分显示了安理会成员国以及国际社会对这位62岁外交官的信心。2日下午的投票最终奠定了潘基文的胜局。

从以往联合国秘书长选举情况来看,从来没有一位秘书长能够让所有成员国满意,最终有幸问鼎秘书长宝座的往往是那些既能够得到大国认可,又不会招致其他国家普遍反对的人。潘基文恰恰就是这样一个人选。

从天时上讲,国际社会普遍认为下任秘书长应该来自亚洲,从7名候选人中6人来自亚洲的现实不难看出,亚洲人出任秘书长已是大势所趋。

从地利上说,虽然近些年来在朝鲜半岛问题上分歧不断,但这没有从根本上影响韩美之间的特殊关系,得到美国的支持自然不是难事。而韩国与其他大国的关系也很融洽,再加上其国内政局稳定、经济发展,潘基文获得其他国家的青睐就不足为奇了。

从人和上看,几次票选中最具挑战姿态的塔鲁尔来自印度,又是现任联合国副秘书长,但他招致了一些国家的反对;泰国前副总理素拉革虽然最早宣布参选,也被外界视为最有希望胜出的候选人,但其47岁的年龄优势在联合国外交官的眼里却成为“劣势”,其支持率一路走低;至于其他几位候选人由于各种因素则根本无法对潘基文构成挑战。

安理会本月轮值主席、日本常驻联合国代表大岛贤三在2日下午投票后宣布,安理会将于3日召开会议讨论秘书长选举事宜,正式投票有望在9日上午举行。在安理会正式向联大推荐候选人之前,新的候选人随时都可能加入竞争,因此从理论上讲潘基文稳操胜券为时尚早。但此间外交人士认为,目前发生这种情况的可能性微乎其微,即将举行的正式投票可能只是一个必须履行的程序。

新华社记者 刘历彬

【新闻资料】

历任联合国秘书长

格拉德温·杰布(英国)于1945年至1946年在联合国初创阶段担任过代理秘书长。

特里格夫·赖伊(挪威)1946年2月1日当选为联合国首任秘书长。1951年连任,后因支持联合国对朝鲜战争军事干涉,被迫于1952年11月10日辞职。

达格·哈马舍尔德(瑞典)1953年4月10日,年仅47岁的哈马舍尔德成为联合国第二任秘书长。1961年9月,因飞机失事身亡。

吴丹(缅甸)1961年11月3日,吴丹出任联合国代理秘书长。1962年11月30日,他当选为联合国第三任秘书长,1966年连任。

库尔特·瓦尔德海姆(奥地利)1971年9月至1981年,连任两届秘书长。

哈维尔·佩雷斯·德奎利亚尔(秘鲁)1981年至1991年12月31日两任秘书长。

布特罗斯·布特罗斯-加利(埃及)1991年11月21日加利被联合国安理会推荐为新任联合国秘书长,12月3日联大批准了这项提名,加利成为联合国第6任秘书长。1996年12月31日卸任。

科菲·安南(加纳)出身联合国工作人员行列的第一任秘书长。他于1997年1月1日就职。2001年6月29日根据安理会的建议联合国大会正式任命安南连任下一届秘书长。

10月5日 安信地板千人团购特卖会

江东门金盛国际家居中央大厅

惊爆 特价	厂家 供价 限量销售	更多团购 优惠
精品实木地板 148元/M ² 起	李叶苏木 909*95*18	● 全市最低的震撼折扣价格
香二翅豆 230元/M ² 起	玉蕊木 909*95*18	● 实木多层地板全场7.4折
重蚁木 265元/M ² 起	铁苏木 909*95*18	● 当日订单的客户获赠精美超值大礼包
另有数十款超低特价产品,任您选购!	膜瓣豆 758*95*18	

千人地板 成宴 空前团购优惠

团购报名方式: 报名电话: 85062722 81788558
短信报名: 13645173117
网上报名: anxinliyang@126.com